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Objetivo

Relacionar a velocidade e o deslocamento num movimento uniformemente retardado e
determinar a aceleracao e a resultante de forcas de atrito.

Vai ser medida a distancia percorrida por um corpo, no plano horizontal, para diferentes valores
de velocidade inicial -> assim sera possivel estabelecer uma relacao entre a velocidade inicial e

a distancia percorrida.
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Material necessario

Plano inclinado

Fita métrica Suporte universal -

Crondmetro digital

Esfera BRISES
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Plano horizontal
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Imagem: auladigital
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Como se procede?

1) Medir a massa e diametro da esfera/largura tira no bloco (D)

2) Ligar o crondmetro digital e largar a esfera de uma posicao escolhida
no plano inclinado, deixando que inicie 0 movimento e passe a mover-
se ao longo do plano horizontal, passando pela célula fotoelétrica

3) Medir a distancia que o bloco percorre desde a célula fotoelétrica em
que passou até parar

4) Repetir largando a esfera de posicoes diferentes

Podemos desde ja prever que:
Quanto maior for a altura de que a esfera € deixada cair maior sera a velocidade que este tem no
inicio do plano horizontal, logo maior sera a distancia percorrida.
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Teoria

MRUA MRUR
— &Nﬂoelémca Ax .
— AN Bloco imobilizado

« v=0

¥~ Tempo de interrupgao do feixe
da célula fotoelétrica
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Registo de dados

Distancia percorrida

oo Disténcia percorrida D
no plano inclinado no plano horizontal Vo = —
Posicdo inicial d/m At/ms Ax/m ‘
10,956 | 0,4930 = —
A 0,600 | 10,771 | 0,4980 Posicao inicial At/ms Ax/m v,/ms' vi/m?s?
10,753 | 0,4840 A 10,827 | 0,4917 | 0,9236 0,8531
11,681 | 0,4280
11,877 | 0,4020 C 12,358 0,3603 0,8092 0,6548
12,291 | 0,3520 D 13,772 | 0,2940 | 0,7261 0,5272
C 0,400 12,366 0,3580
12.416 | 03710 E 15,449 | 0,2547 | 0,6473 0,4190

13,869 | 0,2970
D 0,300 | 13,662 | 0,2840
13,785 | 0,3010
15,369 | 0,2690
E 0,200 | 15,439 | 0,2530
15,540 | 0,2420 Imagens: auladigital
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Resultados

Pelas equacoes do movimento (MRUV) — 112 ano

v:i/ mes > A

1
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Imagem: auladigital & Ay = —2175 + Vg & 2alx = —vg
de_c_liveza

& v =(—2aAx
S
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Resultados

Pelo Teorema da Energia Cinética (102 ano)

v:i/ mes > A

1,000-
' Wg,. = AE
y=1,776x - 0,0093 2 = ¢ 0
0,800 > s =
: R? = 0,9868
Lot FrxAxXCosé?:L/?/f—Eci
0,600
@
o J—
el e mXaXA, Xcosl80° = —E;
0,200+ 2] o 1 2
XaXA, Xcosl80 =5 X v
0,000 - - T > declive
0,000 0,100 0,200 0,300 0,400 0,500 0,600 0 T
Ax / m ve = 2 a/"AX
Imagem: auladigital \4
Yy = mx
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